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Para 35% da população, governo Jair 
Bolsonaro está sendo ótimo ou bom

Na primeira Pesquisa CNI-Ibope sobre o governo 
Jair Bolsonaro, o percentual da população que 
avalia o governo como ótimo ou bom é 35%, 
enquanto o dos que o avaliam como ruim ou 
péssimo é 27%. Para 31%, o governo está sendo 
regular. Pouco mais da metade da população 
(51%) afirma confiar no presidente, enquanto 
45% não confiam. A maneira de governar do 
presidente é aprovada por 51% dos brasileiros, 
enquanto 40% desaprovam. 

O percentual dos que avaliam o governo do 
presidente Jair Bolsonaro como ótimo ou bom 
é superior ao dos percentuais relativos aos 
presidentes Fernando Henrique Cardoso, em seu 
segundo mandato, Dilma Rousseff, também no 
segundo mandato, e Michel Temer. No entanto, é 
inferior ao do presidente Lula, nos dois mandatos, 
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de Fernando Collor e Itamar Franco, assim como 
de Fernando Henrique e Dilma Rousseff, nos 
primeiros mandatos. Todas as pesquisas foram  
realizadas no início dos respectivos governos.

Em dezembro de 2018, antes da posse, 64% 
previam que o governo Jair Bolsonaro seria 
ótimo ou bom e 14% que seria ruim ou péssimo. 
Após 100 dias de governo, as perspectivas estão 
menos otimistas. Nesta pesquisa de abril, 45% 
acreditam que o restante do governo será ótimo 
ou bom, enquanto 23% acreditam que será ruim 
ou péssimo.

A popularidade do presidente Jair Bolsonaro é 
maior entre os homens do que entre as mulheres. 
O presidente também é mais popular na região Sul 
e entre os estratos de renda familiar mais elevados.

Avaliação no início do governo
Percentual dos entrevistados que avaliam o governo como ótimo ou bom (%)
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Confiança no presidente Jair Bolsonaro
Percentual de respostas (%)*

AVALIAÇÃO DO GOVERNO

Avaliação do governo Jair Bolsonaro
Percentual de respostas (%)*

Aprovação da maneira de governar
Percentual de respostas (%)*

Popularidade é maior entre os 
homens do que entre as mulheres
Para 38% dos entrevistados do sexo 
masculino, o governo Jair Bolsonaro está 
sendo ótimo ou bom, percentual que cai 
para 32% entre as mulheres. Entre os 
homens, 58% confiam no presidente e 56% 
aprovam sua maneira de governar. No caso 
das mulheres, esses percentuais se reduzem 
para, respectivamente, 45% e 46%.

Nordeste tem a pior avaliação do 
presidente e de seu governo
Entre os residentes da região Nordeste, 25% 
avaliam o governo como ótimo ou bom, 
enquanto 40% o avaliam como ruim ou 
péssimo, ou seja, o saldo é negativo. Nessa 
região, 38% confiam no presidente e 58% 
não confiam. Quanto à maneira de governar 
do presidente, 38% aprovam e 55% 
desaprovam. Na região Sul, 44% avaliam o 
governo como ótimo ou bom, 60% confiam 
no presidente e 63% aprovam sua maneira 
de governar.

Quanto maior o nível de renda, 
maior a popularidade do presidente 
O percentual dos que avaliam o governo 
como ótimo ou bom sobe de 27%, entre os 
brasileiros com até um salário mínimo de 
renda familiar, para 45%, no grupo com renda 
familiar acima de cinco salários mínimos. A 
confiança no presidente também aumenta 
com o estrato de renda familiar: 45% dos 
entrevistados com renda familiar de até 
um salário mínimo confiam no presidente, 
percentual que aumenta para 59% entre 
aqueles com renda familiar de mais de cinco 
salários mínimos.

Destaques por perfil 
do respondente

*Nota: A soma dos valores pode diferir de 100% por questões de arredondamento.
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Comparação com o governo Michel Temer
Percentual de respostas (%)*

Perspectivas com relação ao restante do 
governo Jair Bolsonaro
Percentual de respostas (%)*

Aprovação do governo por área de atuação
As áreas de atuação do governo melhor avaliadas 
são segurança pública, educação e meio 
ambiente. Todas com o percentual de aprovação 
significativamente superior ao de desaprovação. 
Note-se que no caso da segurança pública, mais 
da metade da população aprova as ações e 
políticas do governo.

As áreas piores avaliadas são taxa de juros 
e impostos. Em ambas, mais da metade da 
população desaprova as ações e políticas do 
governo para as respectivas áreas. 

Percepção sobre o governo Jair Bolsonaro por área de atuação
Percentual de respostas em abril/2019 (%)*

 Aprova                 Desaprova             Não sabe/Não respondeu

 Melhor    Igual      Pior     Não sabe/Não respondeu  Ótimo/Bom     Regular    Ruim/Péssimo    Não sabe/Não respondeu

0                              20                              40                             60                              80                            100

Segurança pública

Educação 

Meio ambiente 

Combate à inflação

Combate à fome e à pobreza 

Combate ao desemprego

Saúde

Impostos

Taxa de juros

4057

51

48

47 45

42 10

44

8

8

64945

4746

75142

56 9

115733

35

Entre os residentes da região Sul, 
60% avaliam que o governo Jair 

Bolsonaro está sendo melhor que o 
governo Michel Temer

*Nota: A soma dos valores pode diferir de 100% por questões de arredondamento.

*Nota: A soma dos valores pode diferir de 100% por questões de arredondamento.

Entre os entrevistados com renda 
familiar acima de cinco salários mínimos, 

53% acreditam que o restante do 
governo será ótimo ou bom.
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Percepção do noticiário sobre o governo

Notícias lembradas pela população

Percentual de entrevistados que citaram a notícia ou similar (%)

Notícias sobre a Reforma da Previdência (sem especificar) 12

Notícias sobre a viagem do Presidente para Israel/ Jerusalém 7

Governo anuncia pagamento do 13º para o Bolsa Família 4

Aumento nos preços dos combustíveis 4

Notícias sobre as diversas demissões no Ministério da Educação 4

Jair Bolsonaro viaja aos Estados Unidos e se encontra com presidente Donald Trump 3

Reforma da Previdência é enviada ao congresso 3

Notícias sobre viagens do Presidente Jair Bolsonaro (sem especificar) 3

Governo publica decreto que flexibiliza posse de arma de fogo em casa 2

Presidente Jair Bolsonaro intervém na Petrobras e cancela aumento do diesel 2

Notícias sobre corrupção no governo (sem especificar) 2

No Rio de Janeiro, militares disparam 80 tiros contra carro de família e matam músico 2

Notícias sobre desemprego (sem especificar) 2

Outras notícias sobre o governo federal 2

Governo federal estuda extinguir o horário de verão 1

Sérgio Moro encaminha pacote anticrime ao congresso 1

Notícias sobre a economia (sem especificar) 1

Presidente Jair Bolsonaro assina projeto de lei que pretende regulamentar a 
educação domiciliar no Brasil 1

Notícias sobre a discussão entre o Presidente Jair Bolsonaro e Rodrigo Maia, 
Presidente da Câmara 1

Presidente demora a se posicionar sobre a morte do músico pelo exército/ 
Bolsonaro diz que exército não matou ninguém 1

Demissão do ministro da Educação Ricardo Vélez 1

Fabrízio Queiroz, assessor de Flávio Bolsonaro, é investigado pelo COAF 1

Notícias sobre declarações do Presidente Jair Bolsonaro 1

Notícias sobre troca de ministros 1

Propostas para segurança pública/ Maior estabilidade na área de segurança 1

Notícias sobre operação Lava Jato/ Investigação de corrupção na Petrobras/ 
Petrolão (sem especificar) 1

Ricardo Vélez, ex-ministro da Educação, manda carta às escolas pedindo que se 
cante o hino nacional e que se filme as crianças 1

Notícias sobre os primeiros 100 dias do governo Bolsonaro (sem especificar) 1

Abraham Weintraub é o novo ministro da Educação 1

Presidente Jair Bolsonaro orienta militares a comemorarem os 55 anos da ditadura 1

Notícia sobre a prisão do apresentador Danilo Gentili/ Presidente Jair Bolsonaro 
declara apoio ao apresentador 1

Atiradores matam oito pessoas em escola em Suzano 1

Divulgação da pesquisa de aprovação do governo federal 1

Nenhuma 12

Não sabe/ Não respondeu 40

Percepção do noticiário sobre o governo
Percentual de respostas em abril/2019 (%)

Para 39% dos entrevistados, o noticiário 
recente tem sido mais desfavorável ao governo 
Jair Bolsonaro, enquanto 23% consideram que 
tem sido mais favorável.

As notícias sobre o governo mais lembradas pela 
população se referem à Reforma da Previdência 
e às viagens do presidente Jair Bolsonaro. O 
tema Reforma da previdência foi lembrado por 
15% dos entrevistados. Com relação às viagens 
do presidente, 12% citaram pelo menos uma das 
viagens. As mais lembradas foram as viagens 
para Israel, citadas por 7% dos entrevistados e 
para os Estados Unidos, citadas por 3%.

Outros temas que apareceram com destaque 
foram o Ministério da Educação (demissões e 
mudança do ministro), preço dos combustíveis, 
13º para o Bolsa Família e políticas e ações 
de segurança pública.

 Mais favoráveis       

 Nem favoráveis, nem desfavoráveis     

 Mais desfavoráveis    

 Não sabe/Não respondeu
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Avaliação do governo: de José Sarney a Jair Bolsonaro

Percentual dos que avaliam o governo ótimo ou bom (%)*

Percentual dos que avaliam o governo ruim ou péssimo (%)* 

* Nota: Entre os anos de 1986 a 1994 a Pesquisa CNI-Ibope não era realizada de forma regular. A maioria das informações sobre esse período são originadas de pesquisas 
similares realizadas independentemente pelo Ibope e gentilmente cedidas à CNI.
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Veja mais
Mais informações como edições 
anteriores, versão inglês, metodologia 
da pesquisa, série histórica e dados 
por perfil do respondente em: 
www.cni.com.br/pesqcniibope
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Percentual de respostas (%)* abr/19

Avaliação do Governo

Ótimo/bom 35

Regular 31

Ruim/péssimo 27

Não sabe/Não respondeu 7

Perspectivas com relação ao restante do governo

Ótimo/bom 45

Regular 25

Ruim/péssimo 23

Não sabe/Não respondeu 7

Aprovação da maneira de governar do presidente

Aprova 51

Desaprova 40

Não sabe/Não respondeu 9

Confiança no presidente

Confia 51

Não confia 45

Não sabe/Não respondeu 4

Aprovação por área de atuação do governo

Taxa de juros

Aprova 33

Desaprova 57

Não sabe/Não respondeu 11

Combate ao desemprego

Aprova 45

Desaprova 49

Não sabe/Não respondeu 6

Segurança pública

Aprova 57

Desaprova 40

Não sabe/Não respondeu 3

Combate à inflação

Aprova 47

Desaprova 45

Não sabe/Não respondeu 8

Combate à fome e à pobreza

Aprova 46

Desaprova 47

Não sabe/Não respondeu 8

Impostos

Aprova 35

Desaprova 56

Não sabe/Não respondeu 9

Percentual de respostas (%)* abr/19

Meio ambiente

Aprova 48

Desaprova 42

Não sabe/Não respondeu 10

Saúde

Aprova 42

Desaprova 51

Não sabe/Não respondeu 7

Educação

Aprova 51

Desaprova 44

Não sabe/Não respondeu 6

Percepção do noticiário sobre o governo

Mais favoráveis 23

Nem favoráveis nem desfavoráveis 26

Mais desfavoráveis 39

Não sabe/Não respondeu 12

Comparação com o governo Michel Temer

Melhor 51

Igual 31

Pior 13

Não sabe/Não respondeu 5

TABELAS DE RESULTADOS

Perfil da amostra: 2.000 entrevistas em 
126 municípios.
Período de campo: 12 a 15 de abril 
de 2019. A margem de erro estimada 
é de 2 pontos percentuais para mais 
ou para menos sobre os resultados 
encontrados no total da amostra. O nível 
de confiança utilizado é de 95%.

Especificações técnicas

*Nota: A soma dos valores pode diferir de 100% por questões de arredondamento.

http://www.portaldaindustria.com.br/estatisticas/pesquisa-cni-ibope-avaliacao-do-governo/?utm_source=gpc_relatorio&utm_medium=link&utm_campaign=AvalGoverno_Abril19
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